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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Klanten distributienetbeheerder  -  Weigering digitale meter wegens elektrosensitiviteit

Een toenemend aantal personen in Vlaanderen beweert te lijden aan elektrosensitiviteit 
of elektrohypersensitiviteit. Er is volgens het federale onderzoekscentrum Sciensano 
echter geen enkele wetenschappelijke studie die een verband tussen symptomen van 
elektrosensitiviteit en blootstelling aan elektromagnetische velden aantoont. Volgens het 
onderzoekscentrum wordt het onderzoek op dit gebied dus voortgezet.

De verplichte installatie van een digitale meter kan uitgesteld worden voor mensen die 
elektrosensitiviteit ervaren. Het Grondwettelijk Hof verplicht de distributienetbeheerder 
namelijk in een bekabelde versie te voorzien. Die zal echter pas beschikbaar zijn vanaf 
januari 2023.

1. Beschikt de minister over cijfers met betrekking tot de evolutie van mensen die 
elektrosensitiviteit ervaren? 

Zo ja, graag een overzicht van het aantal mensen dat stelt elektrosensitiviteit te 
ervaren, opgedeeld per jaar sinds de cijfers bijgehouden werden. 

Zo niet, is het volgens de minister nuttig om dergelijke cijfers bij te houden?

2. Heeft de minister de indruk dat het aantal klachten met betrekking tot 
elektrosensitiviteit toeneemt? Waarop baseert de minister zich?

3. Hoeveel mensen hebben tot nu toe de digitale meter geweigerd omdat ze stellen 
elektrosensitief te zijn? Graag een opdeling per jaar sinds de start van de uitrol van 
de digitale meter.

4. Zijn er naast het voorzien van een bekabelde digitale meter nog andere 
tegemoetkomingen voor mensen die elektrosensitiviteit ervaren? Zo ja, welke? Plant 
de minister nog andere initiatieven te nemen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 730 van 25 april 20222  
van ELS STERCKX

1. Ik beschik niet over cijfers met betrekking tot de evolutie van mensen die 
elektrosensitiviteit ervaren. Het is moeilijk een idee te geven van het aantal mensen 
met elektromagnetische hypergevoeligheid omdat cijfers hiervoor soms heel sterk van 
land tot land of van studie tot studie variëren. De schattingen lopen uiteen van enkele 
gevallen per miljoen mensen tot cijfers van zelfhulpgroepen die spreken over 10% van 
de bevolking. Er zijn veel studies uitgevoerd bij personen met symptomen zoals 
hoofdpijn, slapeloosheid, duizeligheid die ze zelf wijten aan blootstelling aan 
elektromagnetische straling. Onderzoek kan geen duidelijk verband vinden tussen de 
stralingsblootstelling en die symptomen.

2. Ik kan me niet uitspreken of het aantal klachten met betrekking tot elektrosensitiviteit 
toeneemt. Enerzijds zijn er geen onderbouwde cijfers over het aantal mensen die 
elektrosensitiviteit ervaren, anderzijds kan men de draadloze digitale meter ook 
weigeren omwille van andere redenen.

3. Klanten kunnen de digitale meter niet weigeren op basis van elektrosensitiviteit. Het 
Grondwettelijk Hof stelt daarentegen dat elke klant een bekabelde oplossing kan 
vragen (die beschikbaar zal zijn vanaf 1 januari 2023). Fluvius weet bijgevolg dus niet 
wat de achterliggende reden is bij de aanvraag voor een bekabelde oplossing. In totaal 
hebben 484 klanten een bekabelde oplossing gevraagd. 238 mensen vroegen een 
bekabelde oplossing in de periode april-december 2021. Tot en met eind maart 2022 
vroegen 246 mensen een bekabelde oplossing.

4. Ik voorzie geen andere tegemoetkomingen voor mensen die elektrosensitiviteit 
ervaren.


